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Nyári táborozás

Három táborban vettek részt a nyáron a gyerekek, összesen 104 fő.
Elsőként  a  kemencei  tábor  adott  élményeket  június  19-26-ig.  A  környékre 
szervezett túrákon kívül két alkalommal egésznapos kiránduláson vettek részt: 
egyszer  Lepencén  strandoltak,  másik  nap  pedig  Visegrád  -  Mogyoró-hegyre 
mentek. A kirándulások nagyon jól sikerültek, és az egész táborozáson csak az 
étkezésre  volt  panasz,  legalábbis  annak,  akik  a  babot,  a  rizst  és  a  diétás 
ételeket nem szereti. A tábor vezetője Solymosi Ágostonné volt.

Vértes vándortábor

A tábor útvonalát 29-én járták végig, kilenc napig, július 28-től augusztus 6-ig 
ismerkedtek a Vértes szépségeivel. A legnagyobb élményt a szárligeti Mária-
szakadék,  a  Fáni-völgy,  Tata,  a  gáti  bauxitbánya  40  millió  éves  csigái,  a 
bányamúzeum,  Csókakő  vára,  Székesfehérvár  nevezetességei,  majd 
Budapesten  a  Parlament  és  a  Panoptikum jelentették  a  táborozók  számára. 
Táborvezető Balog Ágnes volt. 

A tanév első osztálykirándulása

Október  elején  a  7.e  osztály  kirándulást  szervezett  Esztergomba  és 
Visegrádra. 150 Ft-ba (!) került. Első állomásunk Esztergom volt. A Bazilikát 
tekintettük  meg.  A  templomban  és  a  kincstárban  jártunk.  A  templomban 
nagyon szép szentképeket láttunk.
A kincstárban arany tárgyakat,  arany fonállal  hímzett püspöki  süvegeket és 
ruhákat, illetve régi írásokat találhattunk.



Utunkat folytatva a Rám-szakadékhoz értünk. Az út fele akadálytalan volt. A 
patak melletti sziklákra láncon kellett felmászni. Lefelé ereszkedőkön kellett 
jönnünk.  Volt,  aki  szédült  a  magasban.  Innen  Visegrádra  indultunk,  a 
Fellegvárba mentünk fel. A kilátás gyönyörű volt, csak sokat kellett lépcsőzni. 
Itt  vásároltuk  meg  az  emléktárgyakat.  Ezután  indultunk  haza.  Fáradtan 
érkeztünk, de jól éreztük magunkat. 

(Keserű Gabriella és Ferenczi Gabriella)

Nyílt levél a Tankönyvkiadóhoz!

Tisztelt Rudolf Ottó Szerkesztő Úr!

Elnézést  kérek,  hogy levelemmel  zaklatom,  de  kérdések merültek  fel 
bennem és osztálytársaimban.

Nem tudom,  hogy helyesen teszem-e,  hogy Önhöz fordultam,  de nem 
tudtam eldönteni, kihez is forduljak panaszos levelemmel.

Én  a  kiskunfélegyházi  Darvas  József  Általános  Iskola  7.a  osztályos 
tanulója vagyok, a kérdések pedig irodalom órán merültek fel bennünk.
Már a második hónapja járok iskolába, és a legutóbbi irodalom órán épp Petőfi 
Sándor  életrajzával  kezdtünk  foglalkozni.  Amikor  a  tankönyvben  diákéveit, 
katonaéveit,  valamint  életútját  bemutató  térképet  néztem,  megdöbbenve 
láttam, hogy Félegyháza nincs rajta. Amikor Petőfi itt élte gyermekkorát, apja 
a Hattyúházban mészárszéket és kocsmát vezetett, valamint a tankönyvben is 
leírták,  hogy  a  költő  Félegyházát  születési  helyének  tartotta.  Valamint 
szerintem több kapcsolat fűzte Petőfit Félegyházához, mint Kecskeméthez, és 
persze Kecskemét nevét nagy betűkkel látom a térképre biggyesztve.
Mi csak azt szeretnénk ezzel a levéllel elérni, hogy a költő életében is fontos 
várost ne felejtsék ki életrajzából. Szeretnénk, hogy jövőre már a javított, 
életének ezzel a szakaszával  is  foglalkozó életrajzot tanulhassák majd a 7. 
osztályosok.

Tisztelettel  kérem,  válaszoljon  levelemre,  mivel  nagyon  foglalkoztat 
bennünket  ez a  dolog.  Társaim is  izgatottan  várják  majd  levelét,  hogy  mit 
lehetne tenni kérésünk érdekében.

Köszönettel: Fekete Tamás, valamint a 7.a osztály tanulói
Kiskunfélegyháza, 1989. október 9.



A 4. osztályosok A rátóti csikótojás című olvasmánnyal ismerkedtek meg. Ezzel 
kapcsolatban két izgalmas fogalmazást olvashattak az akkori olvasók.

Tök-életem története

Az  én  szülővárosom  Rátót.  Ott  nem  egészen  komplett  a  bíró  és  a 
nagyurak. Mivel ezt én is kapizsgáltam már, hát elmondom, hogy történt az 
esemény.

Egyszer, amikor a szántóföldön nődögélek, kövérkedem, ízesítem magam, 
valami, vagy valaki letört és a hóna alá dugott. Egyszer csak letett. Először 
bámultak rám, mint borjú az új kapura. Azután azt mondták, hogy tojás vagyok. 
Na, erre aztán felkaptam a cukrot! Még hogy én? Ezzel a gyönyörű, gömbölyű 
alakommal? Először azt mondták, hogy gyíksárkányé, majd később azt, hogy 
lúdvérc tojása vagyok.

Aztán  több  hétig  lovagoltak  rajtam  a  mázsás  súlyukkal.  Ki  akartak 
költeni, hiába nyöszörögtem nekik, hogy én úritök vagyok. Végül aztán mégis 
összeült  a  „kupaktanács”.  A  döntés  az  lett,  hogy  legurítottak  a  hegyről  a 
bokorba. Onnan egy kisnyúl ugrott ki, és ők utána futottak – kiscsikónak hitték.

Még ma  is  fogom a  hasam a  nevetéstől,  ha  erre  a  tyúkeszű Rátótra 
gondolok. 

(Balogh Mária 4.a)

A nagy okosok

Egyszer, ahogy a határt jártam, találok egy nagy tököt.
- Na  –  gondoltam  magamban  -,  ezzel  a  tökkel  kipróbálom  az  urak 

okosságát.
Azzal bevittem a bíróhoz. Éppen tanácskoztam. Letettem az asztalra, s úgy 
néztem, mintha nem tudnám mi az. Nagy gondolkodásba estek a bíróék is.
A végén a bíró kisütötte, hogy az egy tojás. Mármint az alakjáról ítélve. Jaj! 
De nagyot nevettem magamban!
- Még ki is kell kelteni, ha tojás – mondja kis idő elteltével.
-  Na –  gondoltam magamban,  ennyit  ér  az  urak okossága!  –  s  mindenkinek 
elmondtam a faluban. – Jót nevettünk.

Elkezdtek költeni,  de  a  vége felé  már  illatozott  az  egész falu  tőle. 
Mindenki föl volt háborodva, és ezért le kellett gurítani a dombról.
Szegény tök éppen egy bokorban állt meg, amelyből kiugrott egy nyuszi. Ők 
azt hitték, hogy a tojásból ugrott ki.
Mi pedig a hasunkat fogtuk nevettünkben. Bíróék szaladtak, hogy elkapják a 
szegény állatot.

Még ma is szaladnak, ha el nem kapták azóta.  (Vándor Katalin 4.a)



Sport-sport-sport

Augusztus 8-án Budapesten került megrendezésre a „Ki a leggyorsabb, ki a 
legkitartóbb?”  verseny  országos  döntője.  Iskolánkat  Dora  Zoltán  7.e 
osztályos tanuló képviselte. A 800 méteres síkfutásban remek versenyzéssel 
a 2. helyezést ért el.

Október  4-én  Kiskunhalason  került  sor  az  OTP  Kupa  mezei  futóverseny 
megyei  döntőjére.  Iskolánkat  valamennyi  évfolyam  5-8.  osztályig  12  fős 
csapata képviselte. A megyei versenyről a megye bajnokaként a 6. osztályos 
fiú és leány csapata, a 7. és a 8. osztályos lánycsapat került a Budapesten 
megrendezett országos bajnokságra. Egyéniben az 5. osztályosok közül Tímár 
Tamara első, a 6. osztályos lányoknál Csordás Szilvia 3., a 7. osztályosoknál 
Sallai Anita 2., 8. osztályosoknál Kalmár Anett 1. Dencs Mariann 2. helyezést 
ért el. 

A fiúknál a 6. osztályosok versenyében Szurmik Tamás 1., 7. osztályosoknál 
Dora Zoltán szintén első helyezést szerzett. Az október 15-én Budapesten 
megrendezett  országos  döntőn  a  6.  osztályos  fiúk  folytatták  ragyogó 
szereplésüket. 24 csapat közül a 3. helyezést szerezték meg az ezzel járó 
10.000 Ft-os vásárlási utalvánnyal. 
Az egyéni versenyben Szurmik Tamás 2. helyezést ért el!!!
A csapat tagjai: Szurmik Tamás, Tóth Zoltán, Toldi Árpád, Szettyán György, 
Somogyi  Géza,  Réczi  Róbert,  Surányi  László,  Csáki  Szilárd,  Szabó  Gábor, 
Tóth Attila, Babos Zoltán és Fazekas Zoltán.

A 7.-es lányok versenyében Sallai Anita egyéni 6. helyezést ért el. Ugyancsak 
jól szerepeltek a 8. osztályos lányok, akik a végső összesítésben a 6. helyet 
szerezték meg. A csapat tagjai: Kalmár Anett, Dencs Mariann, Czakó Zsuzsa, 
Kiss Anita, Kása Krisztina, Sós Edit, Tóth Erika, Faragó Andrea, Molnár Anita, 
Bogácsi Tímea, Tompai Anita, Nagy Krisztina. 



1989. december 20.
1.évfolyam 2. szám

Bemutatjuk az iskola kiváló mesemondóját, a 3.a osztályos Sallai Katit.

Apró szöszke lány Sallai Kati, aki harmadikos létére tisztán, szép kiejtéssel, 
magabiztosan és határozottan válaszol kérdéseinkre. Arról faggatjuk milyen 
érzés volt megnyerni az iskolai, majd a városi mesemondó versenyt.

- Először nagyon izgultam, de Edit, a testvérem, és anyukám is biztattak. 
Ők kísértek el a versenyekre és még Kormányos Márti, a régi óvónénim.

- Melyik volt a legérdekesebb verseny?
- Legnagyobb  izgalom  a  megyeit  előzte  meg,  amit  Kunszentmiklóson 

rendeztek meg. Nagyon érdekes volt a könyvtár, még babaszoba is volt 
benne!

- Jól  esett,  hogy  amikor  megérkeztünk,  a  nagy  hidegben  teával  és 
tízóraival  fogadtak  bennünket.  Maga  a  verseny  is  izgalmas  volt,  sok 
érdekes és szép mesét hallottam. Persze Anyukám és Márti néni is akkor 
izgultak a legjobban, amikor én meséltem.

- Milyen eredménnyel meséltél?
- A  versenyen  5.  helyezett  lettem,  s  elnyertem a  könyvtár  különdíját. 

Összesen 2 oklevelet és három jutalomkönyvet kaptam.
- Ilyen sok szép siker után mik a terveid?
- Folytatom a mesemondást, mert nagyon szeretem a meséket, szeretek 

olvasni. Ha nagyobb leszek, színész vagy mesemondó szeretnék lenni
- Az elért eredményhez gratulálunk, további sok sikert kívánunk!



Nyílt levélre nyílt válasz

Rudolf  Ottó,  a  Tankönyvkiadó  szerkesztője  válaszolt  Fekete  Tamás  7.a 
osztályos tanulónak az előző számunkban közölt levélre.

„Kedves Fekete Tamás barátom!

Megkaptam  leveledet.  Igazad  van,  a  tankönyv  térképén  nem  szerepel 
Kiskunfélegyháza!  De  ha  figyelmesen  megnézed  a  térképet,  ekkor 
tapasztalhatod,  hogy Petőfi  vándoréveit,  diákéveit  stb.  kívánja  ez a térkép 
rögzíteni. 
Ennek  ellenére  azonban  nem  volt  hiábavaló,  hogy  tollat  ragadtál.  Egy  új 
tankönyvben majd a térképen is szerepelni fog szülővárosod.
Különösen szép írásodért és jó fogalmazásodért dicséretet érdemelsz.

Szeretettel üdvözöllek: Rudolf Ottó

Budapest, 1989. november 20.

Az előző lapszámban már elindult egy sorozat, mert akkoriban igencsak nagy 
lázban égett az egész világ. Megsokasodtak az UFO-król szóló híradások. Mi is 
az  az  UFO?  Természeti  jelenség,  mint  sokan  állítják,  vagy  egy  idegen 
civilizáció küldöttei keresik velünk a kapcsolatot? 

De nemcsak az UFO-k rejtélye ejti gondolkodóba az embereket. Sok más olyan 
jelenség  is  van  a  földön,  amelyre  nem  találunk  magyarázatot.  Elméletek 
azonban léteznek. Ezeket próbáljuk megvizsgálni valószínűség és logika szerint. 
Alaptémáink közül: 

- UFO észlelések
- Piramisok rejtélye
- Bermuda háromszög
- Loch-Ness-i szörny
- Különös rádiójelek, tárgyak stb.

Íme néhány példa:
- Indiában  ma  is  áll  a  „Fekete  Pagoda”  templom.  A  75  méter  magas 

szentélyt több mint 2000 tonnás, gondosan megmunkált kőlapok alkotta 
tető koronázza.



A szakemberek szerint napjaink építési technikája nemhogy függőleges, de 
vízszintes irányban sem tud ilyen hatalmas súlyt elszállítani. A tetőnek a 
súlya  tízszeresen  meghaladja  a  ma  létező  legnagyobb  emelődaruk 
kapacitását.
-  Az  egyik  kínai  hadvezér  Csou-Csu  (263-316)  síremlékének  egyik 
fémdíszén színképelemzést végeztek. A tudósok nem hittek a szemüknek, 
és többször is elvégezték a méréseket. Az eredmény mindig azonos volt. A 
dísz összetétele: 10 % réz, 5 % magnézium és 85 % alumínium. Alumíniumot 
1808-ban állítottak először elő elektrolízissel. Tehát valakik vagy ismerték 
1600  évvel  ezelőtt  az  elektrolízist,  vagy  egy  előttünk  még  teljesen 
ismeretlen eljárással dolgoztak.

Akit érdekelnek az ilyen, és ehhez hasonló témák az UFO-klub szívesen tart 
előadást  ezekről,  akár  osztályfőnöki  órán,  akár  délutáni  foglalkozások 
keretében. 

/Tancsa János/

„Cimbaromságok”
Schubertről:

- Az énekes fiúk kollégiumában kapott helyet, így fiatal korában elkerülte 
a szülői házat.

- Édesapja tanítót akart faragni belőle, így sok összetűzés volt közöttük.
- Művei: több mint 600 befejezetlen szimfónia.
- Beiratkozott az énekes fiúkba.
- Schubert  a  dal  mestere.  Verseit  áthatja  a  természettudomány  és  a 

népzene szeretete.

Dolgozatokból:
- A kínaiak találták fel a lóport.
- Az ókori kelet egyik birodalma Bibiána. (helyesen: Babilónia)
- Arany Jánosnak mikor megszületett, csak a nővére élt.
- A kínaiak mocsárhernyót termelnek.
- Kína folyója a Hangcső és James.
- A kínaiak találták fel elsőnek a rizst és felfedezték az árpát.
- India folyója az Andus és Lindus.
- A kínaiak találták fel a hernyót.
- Ha egy ház összedőlt, építőjét hallal (halállal) büntették.



Sport-sport-sport

Szigma Lakótelepi futóverseny eredménylistája:

1.o. lányok: 1. Mészáros Anita
2. Bodor Gabriella

1.o. fiúk: 1. Nagy Zoltán
2.o. lányok: 1. Gyenes Tímea

2. Dinnyés Katalin
3.o. lányok: 2. Galló Niké

3.Konkoly Krisztina
3.o. fiúk: 3. Lukács Adrián
4.o. lányok: 1. Bodor Marianna
4.o. fiúk: 1. Jaksa Zsolt

2. Dinnyés József
3. Kiss Attila

5.o. lányok: 1. Tímár Tamara
2. Nagy Katalin 

5.o. fiúk: 1. Babos Zoltán
2. Besze Tibor

6.o. lányok: 1. Csordás Szilvia
6.o. fiúk: 1. Szurmik Tamás

2. Szettyán György
3. Toldi Árpád

7.o. lányok: 1. Sallai Anita
3. Ficsór Katalin

7.o. fiúk: 2. Dora Zoltán
8.o. lányok: 1. Dencs Mariann

2. Bogácsi Tímea
3. Kalmár Anett

8.o. fiúk: 3. Retkes Ambrus

3. Tarjányi Angéla

Sakk egyéni verseny:
7-8.o. fiúk: 1. Besze Péter, 3. Oláh Imre 
5-6.o. fiúk: 1. Beck Tamás, 2. Sárdi Richárd
7-8.o. lányok: 1. Patyi Erika, 2. Rozsnyi Anita 
5-6.o. lányok: 1. Dora Katalin

Darvas Kupa leány kosárlabda:
II.  Darvas:  Tímár  Tímea,  Hargitai  Zsuzsa,  Demeter  Melinda,  Kapus  Ágnes, 
Bástyi  Bernadett,  Szabó  Anita,  Kovács  Ágnes,  Kontra  Éva,  Kővágó  Beáta, 
Kővári Anikó, Sallai Anita, Kis Edina, Kerékgyártó Katalin

Darvas Kupa kispályás foci:
5-6. osztályos fiúk: 
1. Darvas: Jaksa Zsolt, Szijártó Mihály, Toldi Árpád, Oláh Zsolt, Kovács Attila, 
Retkes János, Bozsik Mihály, Jankó Csaba, Babos Zoltán, Szász Gábor, Makai 
József
7-8. osztályos fiúk:
1. Darvas: Cselkó Lőrinc, Lajos Károly, Kis Róbert, Lombos Csaba, Farkas Csaba, 
Hideg László, Patyi Norbert



1990. március 14.
5. évfolyam 3. szám

Hírek – hírek

Még januárban (17-én) megrendeztük a Verseghy-vetélkedőt az iskolában.
Az 5-6. osztályosok közül továbbjutottak a megyei versenyre:
Kis Judit 6.b és Herédi Szabó Krisztina 6.d. 
A  7-8.  osztályosok  versenyében:  1.  helyezett  lett  Vitányi  Györgyi  7.a 
osztályos tanuló.

Február  10-én  farsangi  előzetes  discot  tartott  az  iskola.  A  bevételből  a 
kemencei táborozókat kívánták támogatni. A büfé és a ruhatár a 7. évfolyam 
szervezésében  igen  jó  bevétellel  zárult.  A  plakátokat  is  a  hetedikesek 
készítették. 

Február 17-én, szombaton nagy lárma verte fel az iskolát, ekkor volt ugyanis 
a farsangi bál. Több mint 250 fő öltözött jelmezbe, legtöbben a csoportos 
jelmezt választották. A sok ötletes jelmezes között 6 db kürtőskalács, 6 kg 
sajtos párna, 8 torta talált rövid időn belül gazdára. A legjobb jelmezesek az 
alsósoknál: Állatkórus, Ördögfiókák, Ufók, Vegyesbolt, Néger kislány, Batman.
A felsőben: Az iskola pártja, Lambadások, Tüntetés a csokoládé áremelése 
ellen, Klinika, Későn kelők pártja, Drága gyermekem, Villám.

Felhívások

Április  22-én  a  Föld  napja  alkalmából  felhívást  közöltek  a  szerkesztők. 
Járjatok  utána,  milyen  üzemek,  közlekedési  eszközök  szennyezik  a 
környezetet az iskola környékén? Honnan kapja az iskola a vizet, a villamos 
energiát? Mi lesz a szennyvíz sorsa? Hová kerül az iskolai, otthoni szemét?



Készítsetek térképet, jegyezzétek fel az iskolaudvar bokrainak, fáinak nevét, 
rakjátok rendbe az iskola környékét!
Készítsetek rajzokat, fényképeket!

Gyűjtést  szerveztünk  egy  beteg  fiú  számára,  4-es  számmal  kezdődő 
vonalkódokból, hogy kapjon egy tolókocsit. Első menetben a szükséges 5000 
vonalkódos címke helyett 12000 darabot gyűjtöttek a mi iskolásaink. Ezután 
kaptuk a hírt, hogy újabb rászorulók kaphatnak tolókocsit, így további 5000 
darabbal segítettünk.

A  romániai  magyarok  számára  könyvgyűjtést  rendeztünk,  melyet  a  város 
hirdetett. A Batthyányi Lajos Általános Iskolában volt a felvevőhely, ide a mi 
iskolánkból 480 db könyvet vittünk. 
Ezzel kapcsolatban az érdekesség, hogy Tamási Norbert 7.a osztályos tanuló 
beírta nevét és címét az általa beadott könyvekbe, s bizonyságul annak, hogy 
küldeményünk  kijutott,  már  köszönőlevelet  is  kapott  egy  romániai  magyar 
fiútól. 

A Szűts József szavalóverseny február 7-én, 2 órakor kezdődött. 17 induló 
közül csak ketten juthattak tovább. Mindenki 2 verssel készült. A sorrendet 
húzással döntöttük el. Sokan választották Petőfi, Nagy László, Garai Gábor és 
Ady Endre verseit. A verseny végeztével kb. 20 perc múlva a zsűri kihirdette 
az eredményt. 
1. Kovács Goda Ágnes 7.d
2. Bezsenyi Viola 8.d
3. Király Melinda 8.a
4. Seres Edna 8.a
5. Tímár Tímea 7.a
6. Dora Emese 7.b
Gratulálunk a nyerteseknek, jövőre is induljanak legalább ilyen sikerrel. 

(Tímár Tímea)



Új témák, új rovat

A felnőttek nevelik a gyerekeket, így természetes. Ám sok olyan gyerek van, 
aki észreveszi mások butaságát, idétlenségét, szóvá is teszi, ezzel formálja a 
többiek véleményét. Te is észreveszed a rosszat, igaz? Csak nincs bátorságod 
a többieknek szóvá tenni, figyelmeztetni őket, mert…kicsúfolnak, strébernek 
neveznek. Vagy úgy gondolod, nincs is értelme, úgy sem változik semmi. Hátha!
Próbáld meg!
Ha észrevettél valami változtathatót, tedd szóvá, írd meg!
Az iskolaújság íródeákjai indítják ezt a rovatot:

Észrevettük, hogy…

- Az iskola előtti Darvas szobor már nem a régi. Igaz, kevesen járnak a 
főbejáraton,  mégis  van  valakinek  alkalma,  hogy  szeméttel 
körbedobálják,  ricamaggal  körbeköpködjék…Ha belegondolunk,  hogy a 
szobor nem tud ellenkezni (De a lelkiismeretünk, legalább a jó érzésű 
diákoké  igen!),  látjuk,  hogy  valamit  tenni  kell.  A  takarítók,  iskola 
karbantartók  nem  állhatnak  őrséget  a  szobor  mellett.  Ám  az 
ügyeletesek – iskolaidőben – odafigyelhetnének névadónk emlékművére, 
az ügyeletes osztály összeszedhetné a szemetet és védnöke lehet a 
szobornak! (Tímár Tímea)

- Még év  elején gyönyörű pázsit  volt  az  udvaron.  Mi  lett  vele? Talán 
kitapostuk?  Bizony… De még ha  csak  kitapostuk  volna,  ám szünetek 
végére teli van az egész udvar szeméttel. Ezen pedig lehet segíteni. Ha 
mindenki  vigyázna a tisztaságra,  legalább az iskola  lenne szép,  ha  a 
kitaposott fű ügye nem is jönne rendbe. …Hátha tavasszal újra kizöldül 
a fű, hogy ne a fekete földet nézze a sok gyerek. (Tyti)

- Az  iskola  melletti  terület  még  mindig  gondozatlanul  áll.  Tavaly  már 
elkezdték  ennek  rendbehozatalát,  de  abbamaradt,  hogy  miért,  az 
előttünk titok. Sok gyermek álma, hogy itt egy uszoda létesüljön, de 
tudjuk,  hogy  ez  megvalósíthatatlan.  Legalább  egy  parkot 
kialakíthatnának,  amit  mindenki  szívesen  látogatna.  De  ez  csak  egy 
ötlet, és nem tudjuk,  hogy mi lesz a terület sorsa.  Viszont szívesen 
dolgoznánk érte, ha látnánk, hogy végre történik valami ezzel a sár- és 
szeméttengerrel. (H.ZS.)



Igaz? Nem igaz?

1.  Jókai,  ha  kíváncsi  lett  volna  rá,  láthatott  volna  labdarúgó  mérkőzést 
Budapesten.
2. A pápa Hunyadi János 1456. évi Nándorfehérvári győzelmének emlékére 
határozta  el,  hogy  az  egész  katolikus  világ  számára  elrendeli  a  déli 
harangszót. 
3. Hamburg kikötője pontosan 300 évvel korábban létesült, mint Európa első 
egyeteme, a Bolognai Egyetem.
4. Petőfi volt az első magyar, akinek képét Kossuth pedig az első, akinek a 
hangját sikerült technikai úton rögzíteni. 
5. A mitológiai Daidaloszt és Ikaruszt nem számítva az ember először a 18. 
században volt képes a levegőbe emelkedni és repülni.
6. A gyermekek ugróiskolája (sánta-iskola) vallási eredetű. 
7.  Az  Aranyember  című  regényben  a  Senki  szigetét  Jókai  Ada  Kelehről 
mintázta.
8. Az első magyar labdarúgó bajnokságot az MTK nyerte.
9. Volt olyan török basa, akinek Széchenyi István gróf, a legnagyobb magyar 
volt az apja.
10. A súlytalanság állapotát elsőnek Verne írta le az Utazás a Holdba című 
regényében.

A helyes válaszokért írj a szerkesztőnek! 

„Cimbaromságok”

Énekórán:
Schubertről:

- Élt 1825-től sokáig.
- Apa okos embert akart faragni a fiókból.
- Művészete klasszicizmus, de egy kis romantika is van benne.
- Schubert inkább a klasszikát kedvelte.

Haydn:
- Apja egyszerű bádogos volt. 



- Addig énekelt az énekes fiúkban, míg le nem mutált.
- A Sängnerknaben iskolában sokat tanult angolul.
- Kiváló hangmesterektől tanult.

Liszt Ferenc:
- Gyenge erősségű gyerek volt. (helyesen: egészségű)
- Igen nyeszelt, egészségügyileg gyenge gyerek volt.
- Apja Bécsbe vitte a nagy remekeihez és megismertette velük.
- Csodagyerekként tartották fönn.
- Vermutban 13 évet töltött. (helyesen: Weimarban)
- Huzamosabb ideig élt svédben, és 13 évet töltött Vietnamban.
- Művei:  Éjféli  mise,  Aranyozott  mise,  Koronázási  mise,  Esztergombi 

mise, Panusz és Fausz, Mesifó keringe, La plerüd.

Erkel Ferenc és a verbunkos zene:
- Erkel megzenésítette Kodály műveit.
- A verbunkos zene: Baba Jaga kunyhója.
- A verbunkos jelentése: botozás.
- A  verbunkos  zene  alkotói:  Csezmizczei  Balla  Márk.  A  sorok  végén 

találhatók, mint pl. a három a táncban.
Kémia:

- Az alumínium egyesül a savakkal.  Pl.  ha olyan edényben tároljuk vagy 
készítjük  az  olyan  ételt,  amiben  pl.  ecet  van,  akkor  az  alumínium 
egyesül az edénnyel. 

- Mészkő kimutatása: savat csepegtetünk rá, és elkezd bizseregni.

Irodalom:
- Megszemélyesítés: azt, amikor valakire azt mondjuk, hogy olyan sokat 

beszél, mint egy kofa.
- Megszemélyesítés: mikor eljátsszák a költeményt a színpadon.
- Mikor  mondatot  írunk,  és  közé  vesszőt  teszünk,  vagy  egy  személyt 

körülírunk, és a nevét utólag írjuk le.
- Arany János Geszten a Duna családnál volt nevelő.
- Miklós felkapta a cukrot, és a jussát kérte.
- Miklós és Bence kis falóban laktak.
- Jókai 2. felesége Nagy Béla, színésznő.
- Allegória: vonzódást jelent.
- A  leírás  tájak,  személyek,  tárgyak  bemutatása,  hangulati  eljegyzés 

alapján.
- A hasonlat két állat összehasonlítása.



- A Jaj! Lendületszó.
- Baradlai Ödön példaképe Bence volt.
- A haris (daruféle madár – szerk.) a harisnya rövidített változata.
Történelem:
- A párizsi kommünt 1848 februárjában kiáltották ki Londonban.
- Az  angolok  gyarmatosítani  akarták  Indiát,  ezért  2000000  fős 

autóshadsereget küldtek.
- A  forradalomban  segítettek  egymásnak,  ezt  a  Szent  egységben 

határozták meg.
- Bornemissza Péter anyanyelve a biblia volt.
- Félegyházán hol van a levéltár?  - A postán. 

Sport-sport-sport

Toldi Kondi

Hurrá! Végre valami izgalmas a hétköznapokban. Azt hittük, hogy Gyula bácsi 
fogja nekünk bemutatni a póznahajigálást, szekéremelést. Hiába vártuk, ilyen 
műsorszám  nem  szerepelt,  annál  inkább  a  12  kg-os  súlyzó  emelgetése,  a 
medicinlabdák dobálása. Ahogy észrevettük, nem nagyon tetszett ez a próba, 
ahol a saját súlyuk megemelésével kellett megküzdeniük.
A versenyen ezen kívül még szerepelt a helyből távolugrás és a 30 méteres 
rövidtávfutás.  A  versenyzők  –  inkább  ne  hivataloskodjunk  -  a  kis  Toldik, 
ügyesen  végrehajtották  feladatukat.  Négy  kategóriában  hirdettek 
eredményt. 

5-6.o. lányok:
1. Serfőző Mónika 6.d
2. Tímár Tamara 5.a
3. Seres Szilvia 6.c

5-6.o. fiúk:
1. Toldi Árpád 6.b
2. Szijártó Mihály 6.d
3. Kurucz Tamás 6.b

7-8.o. lányok:
1. Sallai Anita 7.a
2. Nagy Anita 7.a
3. Dencs Mariann 8.a

7-8.o. fiúk: 
1. Buchholcz György 8.b
2. Keserű Zoltán
3. Lombos Csaba 8.a



A megyei versenyen az iskolai  csapat 3. helyezést ért el.  A csapat tagjai: 
Sallai  Anita, Nagy Anita, Szijártó Mihály,  Kurucz Tamás,  Buchholz György, 
Lombos Csaba, Serfőző Mónika, Tímár Tamara

1990.  júniusában jelent  meg  az  újság. 
Engedjenek  meg  egy  apró  szerkesztői 
megfigyelést:  az  összes  addig  megjelent  szám 
közül ez sikeredett a legsoványabbra. 

Kazinczy Verseny

Április 2-án fél kettőkor kezdődő Kazinczy Szépolvasó versenyen mi is részt 
vettünk, kezdő riporterként.
A versenyzők először szabadon választott mű részleteit olvasták fel, aminek 
kb.  20  sor  lehetett  a  terjedelme,  nem  lehetett  benne  idegen  szó,  és 
párbeszéd. Miután a versenyzők szerepeltek, a zsűri visszavonult dönteni.
Kilenc gyerek jutott be a második fordulóba. Közülük akárki lehetett még 
első. Itt már nehezebb dolguk volt, mert ismeretlen szöveget kellett 
olvasniuk. Averseny eredménye:
5-6. osztályosoknál: 
1. Tímár Tamara
2. Szabó Krisztina
3. Tarjányi Anikó

7-8. osztályosoknál:
1. Kovács G. Ágnes
2. Dora Emese
3. Seres Edina

Gratulálunk a nyerteseknek!                                            (Hargitai Zsuzsa)



Megyei Verseghy Verseny

A megyei Verseghy Versenyt 1990. április 28-án, szombaton rendezték meg 
Kecskeméten. 
Az iskolából Kis Judit 6.b, Herédi Szabó Krisztina 6.d, és Vitányi Györgyi 7.a 
osztályos tanulók vettek részt, és igen jól szerepeltek.
Vitányi  Györgyi  3.  helyezést  ért  el,  Herédi  Szabó  Krisztina  pedig  a  2. 
helyezéssel tovább jutott az országos versenyre.
Ezt  alig  pár  hét  múlva,  május  18-20-án  rendezte  meg a  megyei  Verseghy 
Könyvtár  Szolnokon.  Csodálatos  szervezés,  gyönyörű  és  kényelmes  ellátás, 
rengeteg változatos program, finomabbnál finomabb falatok, és végül, de nem 
utolsó  sorban  izgalmas,  változatos  verseny  várta  a  3  napos  program 
versenyzőit,  ahol  Kriszti  sok  új  barátnőt  szerzett,  rengeteg  ajándékot 
kapott, és 44 versenyző közül a 17. helyezést szerezte meg. Gratulálunk!

Csecsemőápolási verseny

1990. április 27-én, 2 órakor a városi Vöröskereszt csecsemőápolási versenyt 
rendezett a Szakmaközi Művelődési Házban. 
Erre a versenyre mi is beneveztünk. A csapat tagjai: Fekete Szilvia, Király 
Melinda, Sós Edit, Seres Edina, Tóth Erika, Lantos Gabriella, 8.a osztályos 
tanulók.
A versenyzők alaposan felkészültek a versenyre, hiszen március végétől részt 
vettek  a  tanfolyamon.  Sok segítséget  nyújtott  a  felkészülésben  Pór  Ilona 
tanár néni is, aki minden évben hozzásegíti a győzelemhez az induló Darvas-
csapatot.
Így  történt  az  idén  is,  hiszen  a  mieink  szerepeltek  a  3  csapat  közül  a 
legjobban.  Igaz,  hogy  mind  a  hárman  elsők  lettek  –  ez  Kiskunfélegyháza 
történetében új – de az elméleti részben a Darvas kiemelkedő teljesítményt 
nyújtott.
Azonban megdöbbentett minket a hír, hogy anyagi gondok miatt nem rendezik 
meg a megyei fordulót.
Reméljük,  hogy jövőre a nyolcadikosok ugyanígy  szerepelnek majd a városi 
versenyen, és továbbjutnak a megyei döntőre.

Gratulálunk az idei nyerteseknek!



Észrevettük, hogy …!!!

…valakinek  az  a  legújabb  kedvtelése,  hogy leengedi  a  kerékpárok  kerekét. 
Nem tudom,  ha  ők  messze  laknának,  milyen  élvezetes lenne hazáig  tolni  a 
biciklit?!
Ha jelentkeznek önként nálunk, biztosítjuk őket arról, hogy szerzünk nekik 
egy kerékpárkereket,  és  ha  megint  rájuk  jön  a  leengedési  kényszer,  azon 
csinálják, és ne a mi bicikliinkén!                                     (Hargitai Zsuzsa)

…a március 15-i TOTÓ-t egyetlen olvasónk fejtette meg. Ezt a pályázatot a 
Tollforgató szerkesztősége készítette.  A nyertes jutalmul  1  kg  édességet 
nyerhetett volna. A pályázatra egy megoldás érkezett, de ez sem tökéletes. 
A  szerkesztőség  úgy  döntött,  hogy  a  megmaradt  jutalom  árából  elmegy 
fagyizni.

…az iskolát néhány személy párizsi divatháznak nézi.  Ha tehát annak vélik, 
legalább az ott készült ruhákat használnák, s nem a piros cérnával összevarrt 
fekete nylon harisnyákat. Biztosan észrevettétek ti is, hogy divatba jött a 
suliban  a  fekete  selyemszoknya.  Gyönyörű  is  lenne,  ha  nem  mocskos, 
letaposott sarkú cipőt vennének hozzá! Ez új divatirányzat talán? Vagy mással 
nem tud kitűnni?

…a felsőbb osztályosok az ebédlőbe járnak, azzal az ürüggyel, hogy megnézik, 
mi az ebéd. Sajnos, az utolsó turnusnak nem marad kenyér, a múltkor az ABC-
be kellett  kimenni  kenyérért.  A kicsiket  is  beküldik  a  nagyok (általában  a 
fiúk), hogy hozzanak nekik kenyeret. Mindenki a tízóraijával lakjon jól.  Aki 
nem menzás vagy napközis, ne menjen be, és ne egye meg más ennivalóját!

(Menyus)

Kapkodd a lábad!

Biztosan sokan néztétek a tévét, és sok ismerős arcot láttatok. A mi iskolánk 
is bejutott a versenybe. 4 csapat indult. A verseny érdekes és izgalmas volt, 
mind a versenyzőknek, mind a szurkolóknak.
A  sportverseny  több  részből  állt,  ügyességi  verseny,  asztalitenisz, 
kötélhúzás, fejelés. A fejelés nagy sikerrel járt. A versenyben harmadikok 



lettünk, a Dallos Ida iskola és Sajóbábony után. Nagyon büszkék voltunk e 
hely megszerzésére. 
Gratulálunk a versenyzőknek! (Tyty és Menyus)

„Cimbaromságok”

- Gárdonyi  Eger  vár  védelmére  volt  besorozva,  apja  is  ott  volt 
fegyvertáros.

- Gárdonyit úgy emlegetik: Eger szelleme.
- Szegeden folyólap szerkesztő volt.
- Beethoven Martonvásárkor mindig megfordult a Brunszvik családnál.
- Csokonai írta Pozsonyban a Diószegi Magyar Múzsát.
- Csokonait kirúgták, mert részt vett a Dózsa-fajta összegyűlésen.
- A felvilágosodás szellemi árnyalat.
- A felvilágosodás hirdeti a társadalmi egyenletet.
- Erkel Ferenc műve a Zeneakadémia.
- Gergely megpróbálja megszűntetni Évát (helyesen: megszöktetni).
- Az öreg Ady Csinszkában az alátámasztást remélte, amit meg is kapott.
- Ady  később  tehetségesnek  bizonyult,  ezért  előbb  jó  iskolákba 

járatták.
- A  törzsfők  mind  a  heten  felvágták  az  erejüket  és  a  borba 

csepegtették.
- Egy kupa borba néhány csepp vért tettek és így tettek 400 évéig.
- A vért egy kupába csepegtették és mind írtak belőle.
- A hét vezér megszúrta egymás kezét és egy üvegbe tették.
- Az  aradi  vértanúk:  Álmos,  Előd,  Ond,  Kond,  Kas,  Huba,  Töhötöm, 

ugyancsak vérszerződést kötöttek.
- Béla király 7 híres fia: Álmos, Előd, Ond, Kont, Töhötöm


